

赵丽瑜：从追梦人到领航者

□ 文/图 本报记者 刘丽霞

本期主题：
个体户

今年36岁的赵丽瑜来自方山县，她与丈夫严利勇共同组建了一个平凡而温馨的小家庭。然而，与众多普通家庭不同的是，赵丽瑜的家庭荣获了“全国五好家庭”的殊荣，成为小县城中的五好家庭的典范，更为社会注入了满满的正能量。

2012年，赵丽瑜与在北京从事装潢行业的严利勇自由恋爱并步入婚姻殿堂。婚后，她随丈夫迁居北京。在北京的日子里，赵丽瑜注意到附近居民都从净水机取水饮用，价格实惠且方便，这一发现激发了她的创业灵感。2013年春节回乡期间，她萌生了在方山县城开设净水店的想法，不仅可以为市民提供优质饮用水，还可以实现自我价值，摆脱外出打工的奔波。

经过夫妻俩的深入考察和市场调研，他们最终选择了“天天一泉”品牌，并与北京总公司达成了加盟协议。创业初期，赵丽瑜身怀六甲，却依然坚持在超市门口、大街小巷为市民进行水质实验和对比展示，她的努力和坚持也赢

得了市民信任和认可。2013年，“天天一泉”在方山县站稳了脚跟，当年收入突破十万元。十几年来，赵丽瑜和丈夫始终坚持品质、诚信和服务至上的理念，如今已在方山县拥有一个营销中心、八个供水站点和五千多家稳定客户，成为当地最具影响力的水品牌。

在创业的同时，赵丽瑜也以实际行动诠释了孝道。严利勇家中有四个兄弟姐妹，他排行老四，但婚后家中的大小事务大多由他们夫妻俩操持。2014年，赵丽瑜得知婆婆视力不佳后，主动



带她前往山西省眼科医院进行全面检查，并和家人沟通，为婆婆做了手术。他们夫妻俩跑前跑后，哥嫂们陪侍照顾，在一家人的贴心照料护理下，婆婆的眼睛手术非常成功。婆婆住院期间，赵丽瑜和丈夫白天忙于生意，晚上轮流照顾婆婆，令婆婆感动不已，逢人便夸：“媳妇比闺女还亲！”

致富不忘回馈社会，赵丽瑜积极参与公益事业，传递温暖与爱心。2019年初秋的一天，她看到客户群里有寻人的消息，便加入了寻找失散亲人的行列中，成功帮助失散多年的亲人团聚。这一经历深深触动了她，此后赵丽瑜经常关注并参与各类公益活动。2020年4月，方山县爱心公益协会成立，赵丽瑜因其热心公益被推选为宣传部部长。这让她更加尽心竭力地组织参与各类公益活动。据不完全统计，这些年来，赵丽瑜参与公益爱心活动60余次，组织协调开展志愿者活动160余场次，向困难弱势群体捐款24000余元，捐赠饮水机、桶装水2000余件，成为团队里播撒爱心、奉献力量的领头人。

从零起步到创业致富，从孝敬父母到回馈社会，赵丽瑜展现了一个女人自强不息的奋斗精神，诠释了一个普通女性如何用行动书写不平凡的人生篇章。她的故事，是平凡生活中的一抹亮色，更以真善美为小县城增添了一道亮丽的风景。愿她的故事激励更多的人勇敢追梦、传递爱心，让平凡的生活因奋斗和善良而熠熠生辉！



赵丽瑜参加公益活动

交城县

科技走进校园 点亮科技梦想

本报讯（记者 刘少伟）近日，一场以“代码编织翅膀，算法丈量星河”为主题的科技活动在交城县新建小学举行，吸引了全校师生的积极参与，在丰富校园科技氛围的同时，也为学生们打开了探索科技世界的大门。

活动在学生代表宣读科技倡议书中拉开帷幕，展现了青少年对科技探索的热情。伴随着火箭发射的精彩瞬间，现场气氛瞬间被点燃，欢呼声此起彼伏。随后，固定翼拉烟表演与战斗机模型飞行表演相继上演，专业讲解人员在现场为学生们详细介绍了固定翼飞行器的构造和飞行原理，让学生们对航空航天知识有了更深入的了解。

除了精彩的表演，活动还设置了科技展览与互动体验环节。马德堡半球、机器狗等经典实验展示，让学生们亲身感受科技的魅力。在科普展区，人工智能展品、航空模型、机器人竞赛成果等琳琅满目的展品让学生们大开眼界。交城县科学技术协会相关负责人表示，互动体验区的3D打印、激光

切割、对弈机器人等项目更是让学生们在实践中体验科技的乐趣，激发了他们对科学技术的浓厚兴趣。一位参与活动的学生说：“今天的科技活动太精彩了！我看到了很多以前只在书本上见过的东西，还亲手体验了一些有趣的实验。我希望以后能有更多这样的活动，让我学到更多知识。”

“科技进校园”活动不仅是一次知识的传递，更是一次科技的体验和思维的启迪。学生们不仅接触到前沿的科学知识和先进技术，还能与科技专家近距离互动交流，帮助学生理解科学原理，激发他们的学习兴趣，提升他们的科学思维 and 创新能力。

“我们将一如既往地重视科学教育，引进更多优质科学教育资源，组织更多丰富多彩的科技活动，为学生们搭建更广阔的科技学习平台，让科技的种子在校园的土壤中生根发芽，绽放出璀璨的光芒。”交城县科学技术协会相关负责人表示。

近日，文水县凤城幼儿园举行“哪吒”主题春季亲子运动会，幼儿和家长700余人参加。运动会借助“哪吒闹海”神话故事中充满冒险、勇敢和正义的情节，设计了“哪吒闯关”“勇闯龙宫”“封神大战”“无乾乾坤圈”4道闯关游戏环节，孩子和家长积极参与，配合默契，互相加油鼓励，现场气氛热烈欢乐。运动会旨在激发幼儿热爱体育运动，培养勇敢、自信、团结协作的精神，增进亲子间感情，体验运动的快乐。

冯增清 摄



春风暖邻里 健步聚温情

——离石区尉汾路社区健步行活动小记

□ 文/图 本报记者 高茜

春光正好，微风不燥，正是出门运动的好时节。

4月22日上午，离石区尉汾路社区以主题党日为契机，组织开展了“自然的魅力，行走的力量”主题健步行活动，辖区党员、群众共计40余人踊跃参与。

大家热情高涨，早早走出家门，到社区大门口集合做好出发前的准备。“王阿姨，您这双荧光绿运动鞋够抢眼啊！”被大家“点名”的居民王爱云正弯腰系鞋带，闻言抬头笑道：“那当然啦，今天就得让大家都看见咱的风采！”爽朗的笑声引得大家纷纷展示起自己准备的运动装备。你一言、我一语，社区院子里变得热闹起来。

在社区工作人员的带领下，大家做好了出发前的热身准备，社区党支部书记王娟峰介绍了活动路线和注意事项。一句“出发”，在鲜艳的大旗挥舞下，大家结伴而行，向着如意湖出发。

一路上，居民们沿着步道缓缓前行，路边绿树成荫，桃花、梨花开得灿烂。大家摆臂有力、步伐矫健，欣赏着沿途的美景。邻里间如同老友重逢，热络地唠家常、分享趣事，新面孔也迅速融入集体，彼此问候。工作人员穿梭其间与居民互动，并传授科学运动知识。轻盈的脚步、爽朗的笑声，为这温暖的春日增添了盎然生机。路过健身区域时，彼此还热情交流日常健身心得。在自然与运动的融合中，邻里情谊悄然升温，活动在轻松愉悦的氛围中进行着。



参与者心情舒畅，大步走在“美丽春光”里。

“社区组织这样的活动真是太好了，出来走一走，晒晒太阳真舒服！”王爱云高兴地说道。王阿姨年纪大了，总觉得身体大不如前。这次跟着大伙一起健步，开始还怕坚持不下来，没想到在大家的鼓励下，全程都没掉队。她说，看着身边充满活力的年轻人，还有和她一样不服输的老人，深切感受到，只要有颗热爱生活的心，什么时候运动都不晚。

或三两结伴分享生活趣事，或独自漫步感受春日美好，在此次活动中，大家都充分展现出积极向上的精神风

貌。这场裹着花香的春日之约，不仅丈量着健康生活的半径，更编织着都市楼宇间流动的温度。

“健步活动的开展，不仅让居民在运动中锻炼了身体、提升了健康素养，更搭建起邻里沟通的桥梁，增进了彼此间的感情，展现出社区积极向上、团结友爱的精神风貌。下一步，我们将继续以多样化的文体活动为载体，持续丰富居民的精神文化生活，营造健康和谐、活力满满的社区环境，让居民们的归属感与幸福感持续提升。”党支部书记王娟峰说道。